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Acta de la sesión presencial de la SIS de fecha 11.02.2020 

 

Presentes: Florencia Irigoin, Martín Graña, Giselle Prunell, Macarena González, 

Yanina Zócalo, Claudia Piccini, Lucía Ziegler. 

 

1. PREVIOS 

 

1.1 Estudiante Jenifer García-Montejo solicita mantener créditos al momento de solicitar 

su reingreso al posgrado. 

 

Resuelve: La solicitud de mantener créditos será evaluada curso a curso por la SAC al 

momento de reingreso con un plan de trabajo y tutor 

 

2. Ingresos posgrado (3era tanda) 2020  

 

Resuelve: Elevar al CCA los aspirantes que cumplan con los requisitos de ingreso 

 

BCM/BQ 

 

 

1. Santiago Antonio Rodríguez Zraquia CI 4.975.067-4 Lic. En Bioquímica, UdelaR. 

Lab. de recepción Departamento de Inmunobiología, Facultad de Medicina. Directora 

Dra. Teresa Freire co-directora Dra. Florencia Festari. 

 

2. Ignacio Darwin González Alayon CI 4.708.067-7 Lic. En Ciencias Biológicas, 

UdelarR. Lab. de recepción Departamento de Biociencias de Facultad de Química, 

UdelaR y Instituto de Química Biológica de Facultad de Ciencias, UdelaR. Director Dr. 

Álvaro Díaz co-directora Dra. Cecilia Casaravilla. 

 

3. Felipe Alvaro Parietti Pintos CI 4.590.000-5 Lic. En Ciencias Biológicas, UdelaR. 

Lab. de recepción  Sección Virología y Sección Bioquímica de Facultad de Ciencias. 

Directora Dra. Mabel Berois co-directora Dra. Andrea Villarino. 

 

BF 

 

1. Luis Alberto Claro Borges CI 4.970.361-5 Lic. En Ciencias Biológicas, UdelaR. Lab. 

de recepción Sección Biofísica, Facultad de Ciencias. Director Dr. Andrés Javier Pomi. 

 

 

ECO Y EVO 

 

 

PROGRAMA DE DESARROLLO DE LAS CIENCIAS BASICAS 
Ministerio de Educación y Cultura - Universidad de la República 

 
 

Área Biología 
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1. Joaquín Pais Vimercatti CI 4.899.059-4 Lic. En Ciencias Biológicas, UdelaR. Lab. 

de recepción Departamento del Agua, Centro Universitario Regional Litoral Norte, 

Universidad de la República. Director Dr. Iván González Bergonzoni co-director Dr. 

David Reynalte-tataje. 

 

2. Camila Pavón Pelaez CI 4.568.441-3 Lic. En Ciencias Biológicas, UdelaR. Lab. de 

recepción Instituto de Investigaciones Biológicas Clemente Estable y en Facultad de 

Ciencias Directora Dra. María José Albo co-directores Dres. Enrique Lessa y A. Santos. 

 

 

FIS 

 

1. Marcela Paola Souza Neves CI 5.515.153-9 Doctor en Ciencias Veterinarias, UdelaR. 

Lab. de recepción Unida de Animales Transg6nicos y de Experimentaci6n del lnstitut 

Pasteur Montevideo y la Fundaci6n lRAUy  Directora Dra. Martina Crispo co-director 

Dr. Alejo Menchaca. 

 

 

MBL 

 

1. Natalia Reyes Cáceres CI 3.271.929-4 Lic. En Bioquímica, UdelaR. Lab. de 

recepción Departamento de Microbiológica del IIBCE y en el Departamento de 

Bacteriología y Virología, Instituto de Higiene. Directora Dra. Paola Scavone. 

 

2. Joaquín Lozano Terra CI 4.704.921-7 Lic. En Bioquímica, UdelaR. Lab. de 

recepción Departamento de Microbiología del IIBCE Director Dr. Pablo Zunino co-

directora Dra. Sofía Fernández. 

 

3. Tania Gabriela García Cedres CI 4.663.759.6 – 8 Lic. en Ciencias Biológicas, 

UdelaR.  Lab. de recepción:. Sección Bioquímica y en el Laboratorio de Inmunología de 

la Facultad de Ciencias. Directora: Dra. Andrea Villarino co-directora Dra. Ana María 

Ferreira. 

 

 

 

3. BIOLOGÍA CELULAR Y MOLECULAR 

 

Doctorado 

 

 

3.1 Aspiración de Mariana Suárez 

 
Resuelve: 1) Designar a los Dras. Mercedes Segovia, Mariela Bollati y María Moreno como 

integrantes de la Comisión de Admisión y Seguimiento que juzgará el proyecto de tesis " 

Papel de CD40L en la proliferación de macrófagos inducida por IL-4: análisis de diferentes 

contextos anatómicos y celulares De la  Mag. Suárez. 2) Una vez aprobado dicho proyecto 

de tesis, se recomendará al Consejo Científico del Área la inscripción de la Mag. Suárez en 
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el Programa de Doctorado ya que satisface los requisitos reglamentarios para ingresar al 

mismo: cuenta con el título de Magíster en Ciencias Biológicas otorgado por PEDECIBA, 

con directora  (Dr. Álvaro Díaz),co-directora (Dra. Cecilia Casaravilla) y laboratorio de 

recepción Laboratorio de Inmunología (Facultades de Química y de Ciencias; ubicado en el 

Instituto de Higiene) 

 

 

3.2 Solicitud de tribunal Gabriela Libisch 

 

Resuelve: Se eleva al CCA la siguiente propuesta de tribunal: 

 

Estudiante: LIBISCH RECALDE, María Gabriela  

Presidente: Dra. Beatriz Garat 

Vocales: Dres. Celia Quijano y Ariel Silber  

Título de la tesis: “Bases moleculares de la cardiopatía chagásica humana: la interacción 

Trypanosoma cruzi-cardiomiocito” 

Director de tesis: Dr. Carlos Robello 

 

 

3.3 Solicitud de tribunal Joaquina Farías 

 

Resuelve: Se eleva al CCA la siguiente propuesta de tribunal: 

 

Estudiante: FARIAS COLMAN, Joaquina  

Presidente: Dr. Ángel Caputti 

Vocales: Dres. Patricia Cassina y Nicolás Unsain 

Título de la tesis: “Caracterización de los ARN mensajeros localizados en axones motores 

y sensoriales, y sus posibles cambios asociados al envejecimiento” 

Director de tesis: Dr. José Sotelo Silveira 

 

3.4 Solicitud de tribunal Matías Castells 

 

Resuelve: Se eleva al CCA la siguiente propuesta de tribunal: 

 

Estudiante: CASTELLS BAUER, Matías  

Presidente: Dr. Juan Arbiza 

Vocales: Dres. Otto Pritsch y Gonzalo Moratorio  

Título de la tesis: “Caracterización molecular de virus gastroentéricos bovinos en 

muestras clínicas y ambientales de rodeos de carne y leche del Uruguay” 

Director de tesis: Dr. Rodney Colina 

 

 

3.5 Solicitud de prórroga Ernesto Miquel 

 

Antecedentes: Proyecto aprobado el 26.2.15. Designado el 25.3.15 

 

Resuelve: Se aprueba prórroga hasta agosto 2020 
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3.6 Solicitud de licencia por maternidad Lucía M. Guggeri 

 

Resuelve: Se aprueba licencia por maternidad hasta febrero 2021 

 

Maestria 

 

 

3.7 Solicitud de tribunal Carolina Tartaglia 

 

Resuelve: Se eleva al CCA la siguiente propuesta de tribunal: 

 

Estudiante: TARTAGLIA SCHMIDT, Carolina 

Presidente: Dra. Elena Fabiano 

Vocales: Dres. José Palacios Alberti y Ma. Inés Siri 

Título de la tesis: “Asociaciones eficientes e ineficientes rizobio-trébol” 

Director: Dr.Jorge Monza. 

Co-director: Dr. Santiago Signorelli  

  

 

3.8 Renuncia co- tutor Dra. María Bausero estudiante Lucía Vázquez. 

 

Resuelve: Se aprueba  

  

 

4. ECOLOGÍA Y EVOLUCIÓN 

 

Maestría 

 

 

4.1 Solicitud de prórroga Isabel Bertone 

 

Antecedentes: Sol. De prorroga SIS 19-02-19 

 

Resuelve: Se aprueba prórroga hasta mayo 2021. 

 

 

Doctorado 

 

4.2 Solicitud de prórroga Irene Machado 

 

Antecedentes: Proyecto aprobado el 18.11.15. Designada el 9.12.15 

 

Resuelve: Se aprueba prórroga hasta setiembre 2020 
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4.3 Aspiración de Larisa Magnone 

 
Resuelve: 1) Designar a los Dres. Iván González, Danilo Calliari y Natalia Venturini como 

integrantes de la Comisión de Admisión y Seguimiento que juzgará el proyecto de tesis " 

Análisis de la estructura de redes tróficas en regímenes ambientales contrastantes inferidas a 

través de ácidos grasos e isótopos estables "De la  Mag. Magnone. 2) Una vez aprobado 

dicho proyecto de tesis, se recomendará al Consejo Científico del Área la inscripción de la 

Mag. Magnone en el Programa de Doctorado ya que satisface los requisitos reglamentarios 

para ingresar al mismo: cuenta con el título de Magíster en Ciencias Biológicas otorgado 

por PEDECIBA, con director  (Dr. Franco Texeira de Mello), co-directora (Dra. María 

Salhi) y laboratorio de recepción Laboratorio de Ecología y Monitoreo de Ecosistemas 

Acuáticos, Departamento de Ecología y Gestión Ambiental, (CURE, Maldonado) 

Laboratorio de Recursos Naturales, IECA (Montevideo). 
 

 

 

5. CIENCIAS FISIOLOGÍCAS  

 

Maestría 

 

5.1 Solicitud de tribunal María José García 

 

Resuelve: Se eleva al CCA la siguiente propuesta de tribunal: 

 

Estudiante: GARCÍA RIVERO, María José 

Presidente: Dra. Ana Denicola 

Vocales: Dres. Cristina Santos, Fernanda Blassina y Matías Moller  

Título de la tesis: “Comportamiento dinámico del surfactante pulmonar en un modelo de 

lesión inducido por la ventilación mecánica” 

Director de tesis: Dr. Arturo Briva 

 

 

6.  MICROBIOLOGÍA 

 

Maestría 

 

 

6.1 Desvinculación de Santiago Fabiano 

 

Resuelve: Se solicita enviar formulario de desvinculación 

 

 

6.2 Solicitud de tribunal Matías Giménez 

 

Resuelve: Se eleva al CCA la siguiente propuesta de tribunal: 

 

Estudiante: GIMÉNEZ MARTÍNEZ, Matías  

Presidente: Dra. Fernanda Azpiroz  
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Vocales: Dres. Pablo Smircich y Rafael Vignoli 

Título de la tesis: “Análisis de genes de resistencia asociados a plásmidos en muestras de 

suelo de península Fildes (Isla Rey Jorge, Antártida Marítima)” 

Director de tesis: Dra. Silvia Batista 

Co-directores: Dres. Gregorio Iraola y Gastón Azziz 

 

 

 

7. NEUROCIENCIAS 

 

Maestría 

 

7.1 Desvinculación Martín Martínez 

 

Resuelve: Se eleva al Consejo Científico su desvinculación en referencia al artículo 23 

del reglamento Posgrado. 

 

 

7.2 Solicitud de prórroga para realizar la defensa de Lucía Osorio. 

 

Resuelve: Se aprueba prórroga hasta julio 2020 

 

 

Doctorado 

 

7.3 Aspiración de Mariángeles Kovacs (pasaje) 

 

Resuelve: 1) Designar a los Dres. Silvia Olivera, Natalia Lago y Pablo Oppezzo como 

integrantes de la Comisión de Admisión y Seguimiento que juzgará el proyecto de tesis " El 

microambiente celular neurodegenerativo en la Esclerosis Lateral Amiotrófica: 

contribución de las citoquinas IL-34, CSF-1y SCF "De la  Lic. Kovacs. 2) Una vez 

aprobado dicho proyecto de tesis, se recomendará al Consejo Científico del Área la 

inscripción de la Lic. Kovacs en el Programa de Doctorado ya que satisface los requisitos 

reglamentarios para ingresar al mismo: cuenta con el título de Licenciada en Bioquímica, 

UdelaR, con director  (Dr. Luis Barbeito), co-director (Dr. Emiliano Trías) y laboratorio de 

recepción Institut Pasteur de Montevideo- Laboratorio de Neurodegeneración. 

 

 

8. ZOOLOGÍA 

 

Maestría 

 

8.1 Solicitud de tribunal Irene Pandulli 

 

Resuelve: Se eleva al CCA la siguiente propuesta de tribunal: 

 

Estudiante: PANDULLI ALONSO, Irene  

Presidente: Dr. Fernando Pérez-Miles 
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Vocales: Dres. Alfredo Peretti y Susana González 

Título de la tesis: “Elección críptica femenina como factor determinante de la paternidad 

en una araña con regalo nupcial” 

Directora de tesis: Dra. María José Albo 

Co-directora: Dra. Ivanna Tomasco 

 

 

8.2 Desvinculación Maite Letamendía 

 

Resuelve: Se aprueba 

 

 

8.3 Desvinculación Rosa Esmeralda Becerra García 

 

Resuelve: Se aprueba 

 

 

Doctorado 

 

8.4 Solicitud de licencia por maternidad Estefanía Stanley 

 

Resuelve: Se aprueba licencia por maternidad hasta febrero 2021 
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